

PERIODICO DE AVISOS Y NOTICIAS

Organo de la Coalición Republicano-Socialista de Tortosa

EJEMPLO QUE IMITAR

El kaiser ha abdicado

¿Cuándo se marcharán otros?

El emperador de Alemania ha hecho abdicación de todos sus privilegios y se retira a una tranquila población costera del reino de Suecia; no somos de aquellos que se ceban en caídos, haciendo leña de árbol abatido por el fragor de las tempestades políticas, sobre todo cuando necesitamos conservar de pie, todo nuestro odio, todo nuestro rencor y toda nuestra energía contra otros árboles, que, aunque vacilantes, todavía se conservan de pie en nuestro solar.

El kaiser con este acto demuestra respetar la voluntad del pueblo alemán a regirse por sí mismo, y se retira sin ruido, sin lucha y por iniciativa propia.

La historia, con reposo y escrupulosa comprobación de todos los antecedentes, nos dirá en su día cuáles fueron las responsabilidades de este hombre, que hace apenas cinco años era el árbitro de la política mundial y hoy ha salido en busca de su Santa Elena; compasión y amnistía para los que se marchan; odio, lucha sin tregua para los que todavía permanecen aferrados a unos chimboles que el viento de la democracia va convirtiendo en impalpables virutas.

Hoy el pueblo alemán respira y une su voto en la aspiración de los otros Estados; Prusia ha dejado de existir como encarnación de un militarismo denigrante; como también ha desaparecido la Rusia de los zares; como desaparecerá el Imperio otomano; como se ha ido el zar Fernando perpetuo agitador de los Balcanes, y como se ha disgregado la doble Monarquía al ímpetu avasallador de las nuevas ideas ¡Triste destino el de todos esos monarcas que irán arastrando por el mundo la siempre ingrata y merecida cadena de su recuerdo!

¡Mi reino por un caballo!, exclamaba uno de los Estuardos al verse en singular aprieto; y es que los reyes que no abdican en momento oportuno, suelen a última hora cometer toda suerte de adyecciones, no para salvar la corona, sino para conservar la vida.

El ejemplo de tantas abdicaciones debe ser imitado por todos aquellos sobre quienes pesan las responsabilidades del pasado; la abdicación puede acaso conquistar el olvido; pero si la obstinación en conservar aquello que está en inminente ruina se prolonga, entonces puede dar lugar a las violencias con todo su cortejo de horrores, y la responsabilidad será de aquel o aquellos que no quisieron escuchar la voz de cuantos les aconsejaban una prudente y justificada retirada.

Todavía es tiempo; todavía el pueblo puede encontrar alguna atenuante para ejercitar la clemente prerrogativa del olvido, pero las horas pasan y el régimen, por lo hecho ayer, parece querer jugar las la última baza de la partida.

Ya tocará las consecuencias.

SIN CABEZA

La revolución inglesa, cortó la cabeza al rey Carlos I. La francesa a Luis XVI. La rusa a Nicolás II. Los tres se hubieran salvado, si oportunamente, se hubieran dejado el oficio.

DE LA CORTE

LOS REPUBLICANOS

Tratemos de una cosa grande, de algo que ha constituido el rayo de luz pura en medio de tanta oscuridad y podredumbre. Hablemos de la reunión celebrada ayer por los republicanos.

Más que cambio de impresiones entre enemigos de cierta forma de Gobierno, puede calificarse el acto de ayer como reunión de patriotas. En efecto. No es posible que cuantos aman verdaderamente el patrio solar cualquiera que sea la significación política que ostenten, vean con indiferencia el desarrollo de una política de tal disolución y ruina, que parece encaminada a provocar la intervención primero y el protectorado después, de cualquier Potencia extranjera.

Así lo han comprendido claramente unos cuantos hombres del partido republicano, de los que ostentan representación parlamentaria, al reunirse ayer para acordar, después de otros extremos de que trataremos más adelante, una reunión que ha de verificarse dentro de breves horas, y a la que concurrirán cuantos se distinguieron por sus trabajos en defensa de las ideas democráticas. Diputados y ex-diputados, senadores, todos, en fin, cuantos tienen o han tenido representación parlamentaria, representantes de fuerzas republicanas, tendrán, sin excepción, su puesto en esta asamblea de la libertad, que solo tiene por fin inmediato la unión de las diferentes fracciones del republicanismo español y la adopción de un plan de campaña eficaz para la pronta consecución de los ideales.

Grande y digno de encomio habrá de parecernos el primer propósito de los reunidos. El partido republicano español, con sus numerosas fracciones—admirable en una agrupación política gobernante; pero absurdas en un partido de oposición—a exteriorizado sus energías y malgastado sus fuerzas en ridículas controversias de familia que le han hecho aparecer ante los demás partidos como una fracción indisciplinada e incapaz de cualquier temible oposición.

La realidad es muy otra, por fortuna. Ha bastado que peligrase la tranquilidad del pueblo, y aun el decoro patrio—indecoroso es ofrecer a Europa estas escenas políticas en que solo triunfan las intrigas y rapacerías—para que se depusieran instantáneamente hostilidades de grupos y se olvidaran discrepancias familiares, aprestándose todos a formar un numeroso partido armónico y consciente de su responsabilidad y su deber, que no es otro que el de salvar a España.

A esta unión, acordada ya en el fondo, siquiera le falte la fórmula de trámite de ser refrendada por los asistentes a la reunión del próximo martes, solo hemos de añadir nuestra incondicional adhesión como modestos soldados de filas, y nuestro ferviente aplauso como convencidos republicanos.

En cuanto a otros extremos de la reunión de ayer, más trascendentales para el país, y sobre los que no debemos hacer más aclaraciones por vedárnoslo la discreción periodística y la propia disciplina del partido a que pertenecemos, hemos de apuntar únicamente que nos pa-

recen atinadísimo; que si no se hubiesen adoptado ya propondríamos su adopción.

Que hay que ir abiertamente contra todos los obstáculos a la prosperidad del país, y para dar buena prueba de nuestra capacidad es preferible, ante de emplear la violencia, tener la hidalguía de anunciar al contrario que elija entre retirarse de un sitio a verse arrojado de él.

Porque la situación de España es tan crítica tan apremiante, que hay que hablar sin eufemismos y proceder sin tibieza.

La Patria por todo y ante todo.

J. SANCHO.

Madrid 11 Nbre. 1918:

ECOS

Nos enteramos de que Monner, ha sido y es germanófilo. Ahora comprendemos por que ha perdido Alemania.

Según el último valance, la Azucarera, ha realizado 21 millones de beneficio.

¡Parece mentira que una cosa tan dulce, nos produzca tantas amarguras!

El cándido Restaurador dice que se asegura que varios agitadores maximalistas, recorren la comarca. No se asuste el colega. Que más maximalistas que Roig, Canivell, Muñoz y compañía y no ocurrió más que la limpieza de la caja comunal.

COMO LIEBRES

LOS REYES INICIAN LA RETIRADA

Los fantasmas de aparatosa teatralidad, que se dicen elegidos por Dios para hacer la felicidad de los pueblos, ante el magnífico levantamiento de éstos, cansados ya de mantener la costisísima vida de opulencia de los mamarrachos coronados, han emprendido vertiginosa huida, abandonando en su loca carrera todos los chirimbolos de la realeza, que la Humanidad relegará al rincón de los trastos inútiles.

Van desapareciendo todos los dioses déspotas coronados. Constantino, de Grecia; Nicolás emperador y dueño de todas las Rusias, que muere en la Siberia; después van emulando a los gamos en la agilidad de sus piernas, como grotescas figuras de opereta, Boris el de Bulgaria, y los reyes de Baviera y los de Wurtemberg, y los emperadores de Austria, y los de Alemania.

Se trata ya de una desbandada general. Y el que no huye se suicida, temeroso de la severa sanción popular que haga expiar una existencia ociosa, en la cual tantas vidas se sacrificaron en holocausto de los intereses dinásticos.

Ha llegado el momento de coger las maletas, arramplando con lo que se halle más a mano.

Y, aun huyendo, confiamos que los pueblos no consentirán que los tiranos destronados pasen el resto de sus vidas plácidamente, confiando a la Providencia el castigo de

sus culpas, a las cuales si no es posible aplicar la ley del Talión, ha de responderse, por lo menos, con el enjuiciamiento sereno que depure y aquilate bien la responsabilidad en que hayan incurrido los que desataron el vendaval de la guerra sobre los fértiles campos y las industriosas ciudades de Europa.

Que los colegas a quienes todavía permite el pueblo—único soberano—arrogarse facultades mayestáticas mediten sobre estos acontecimientos, y no olviden aquel castizo refrán de Castilla que se refiere a las obligaciones, de quien ve rapar las barbas a su vecino...

¿DE QUE CAZADOR SON?

Se dice que en el archivo perteneciente al ejecutado zar de todas las Rusias han sido encontradas por la diplomacia de los aliados cartas íntimas escritas por una alta personalidad que vive en Madrid.

¿Qué dicen esas cartas? Naturalmente, nosotros no sabemos los términos en que están redactadas esas imprudentes epístolas; pero si sabemos que los Gobiernos aliados no están muy conformes con las ideas y propósitos expuestos por el firmante de estos documentos.

La mitad de las cartas que se pierden se deben de perder... Y la otra mitad también, añadirá el alto personaje al que hacemos referencia y que a estas horas estará pagando su imprudencia con largos insomnios.

EL PARTIDO REPUBLICANO

Acuerdos trascendentales

En la cátedra pequeña del Ateneo, se reunieron el senador señor Pich, los diputados a Cortes señores Santacruz, Castrovido, Albert, Azzati, Armaza, Nougues, Pi y Suñer, Marraco, Mallol, Tejero, Moles, Barriobero, Domingo, Darío Pérez, y Espluga; el ex-senador, señor de Buen, los ex-diputados señores Lerroux, Salillas, Ber Chais, Sánchez, Robledo, Iglesias, Beltrán, Alborno, Anglés, Catalina, Dessy Martos y otros varios, diputados provinciales y concejales republicanos de los Ayuntamientos de Valencia, Madrid y Barcelona.

Ocupó la presidencia el señor Pich.

El señor Domingo dió cuenta de las nuevas adhesiones recibidas.

El señor Pich, dió cuenta del propósito que había precedido a la convocatoria de la Asamblea, que no era otro que dar sanción de unidad de fuerza.

Cedió luego la presidencia al señor Giner de los Ríos, quien la ocupó, dando las gracias por la deferencia.

A continuación pronunció un extenso discurso el señor Lerroux, tratando de la situación actual de la política española.

El señor Moles, habló a continuación, coincidiendo con muchos de los puntos expuestos por el señor Lerroux.

El señor Llorente dijo que no podía dar respuesta definitiva al

guna hasta haber consultado con el Consejo del partido.

Intervinieron, a continuación, varios de los reunidos, rectificando el señor Lerroux lo que aludió a su discurso de Barcelona y a lo que él mismo dijo acerca de Marruecos y del problema regional.

El señor Domingo leyó las siguientes conclusiones:

- 1.º rápidamente a la proclamación de la República, dando seguridades para el mantenimiento del orden, necesario para realizar la obra que se proponen.
- 2.º Constituir un organismo directorio que no deje solución de continuidad entre uno y otro Poder.
- 3.º Designar para este organismo a los señores Giner de los Ríos, Lerroux, Castrovido, Marraco y Domingo.
- 4.º Solicitar la neutralidad del ejército si las contingencias obligan a actitudes de violencia a las fuerzas republicanas.
- 5.º Proceder por decreto rápidamente.
- 6.º Dar completas facultades a este organismo para obrar.

Todas esas conclusiones fueron aprobadas.

El señor Lerroux pidió que se hiciera constar, como así se hizo, la satisfacción por la victoria obtenida por las fuerzas aliadas.

CARNET

Marcelino Domingo en el Parlamento

En la sesión de ayer, habló nuestro diputado ocupándose del problema de los Ayuntamientos en especial de esta ciudad.

De los extractos que publica la Prensa de Barcelona, copiamos lo siguiente:

El Sr. Domingo habla de la situación especial de algunas poblaciones que, sin ser capitales de provincia, han substituído el impuesto de consumos.

Refiriéndose concretamente a Tortosa, dice que por su número de habitantes, al suprimir los consumos, tiene derecho a cobrar las cédulas y, sin embargo, la delegación de Hacienda de la provincia se le niega sistemáticamente.

La manifestación del domingo.—El solo anuncio de la manifestación del próximo domingo ha despertado general entusiasmo entre todos los elementos de izquierda y aliadófilos.

Promete verse concurrendísima. A los amigos de los pueblos que nos han anunciado su asistencia les rogamos la mayor puntualidad.

Asistirán gran número de banderas y estandartes de centros republicanos y otras entidades democráticas y otras de las naciones aliadas.

El acto se organizará en la orilla del río, junto al Parque municipal, recorriendo el itinerario que mañana anunciaremos. A la manifestación asistirán bandas de música.

Los que tengan que manifestar algo respecto a la organización del acto, pueden dirigirse al Presidente del Centro Republicano o a nuestro Director.

A los jóvenes republicanos.—Se ruega a los socios de la Juventud Republicana y jóvenes republicanos, que el próximo domingo, a las dos en punto de la tarde, acudan al Centro Republicano, para acompañar las banderas de Centro y Juventud al punto donde se formará la manifestación.

Gran baile.—Como complemento de fiesta, organizado por la Juventud Republicana el próximo domingo, se celebrará un gran baile en el Centro Republicano, para festejar el triunfo aliado.

El baile empezará a las 10 de la noche, será de una parte, y en él, podrán tomar parte libremente todos los socios.

GRAN MANIFESTACIÓN DE SIMPATIA A LAS NACIONES ALIADAS

Tendrá lugar en esta ciudad, el PRÓXIMO DOMINGO DÍA 17 DE LOS CORRIENTES. A ella, podrán asistir cuantos simpaticen con la causa defendida por los Aliados, llevando banderas y estandartes

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

CERVANTES, 5
TELÉFONO, 143

BANCO DE ARAGON

SUCURSAL DE TORTOSA Calle Teodoro Gonzalez, número 30.

Caja de Ahorros y toda clase de operaciones de Banca
HORAS DE OFICINA DE 9 A 13 Y DE 16 A 17

FABRICA DE LICORES Y JARABES

JUAN HOMEDES MAURI

DESPACHO San Blas, 26 FABRICA Cementerio, 44

CINE DORÉ

SÁBADO 16 NOVIEMBRE DE 1918

REAPERTURA

¿QUE ESPERA EL REY? Libro de Marcelino Domingo. 50 Cts.

CERVEZA PETRY

Se recomienda por sí sola por su excelente elaboración y exquisito paladar

Representante y Depositario directo

Ruperto Guiral Roca

Rut Zorrilla, núm. 1 VINAROS

Pronto: ¿Qué espera el Rey? por Marcelino Domingo

EL BARATO

No edificar sin antes visitar este acreditado establecimiento.

Gran economía en los precios.

Tablones a 10 pesetas

No equivocarse Calle de Alfara, 6 Bajada del Puente del Estado

Pedro Sabaté de Esdalona, Anís Diana, Licor Mimó, su sabor fino y agradable comprueban su esmerada elaboración.

Graves sucesos en Madrid.—Cuando mayor era la efervescencia entre el público que se hallaba ayer tarde en la Puerta del Sol, un grupo muy numeroso se dirigió por la calle de Alcalá para ir a la Casa del Pueblo y al pasar ante la redacción de "El Día", prorrumpió en gritos contra Alemania pretendiendo asaltar la redacción, y cuando algunos individuos se proponían entrar en la casa de dicho diario les salió al paso otro grupo de monárquicos, dando vivas al Rey.

Ambos grupos se acometieron, repartiéndose algunos puñetazos, poniendo fin a la contienda un piquete de guardias de Seguridad, que repartió sablazos.

Al ser conducidos los detenidos por la calle de Alcalá, la muchedumbre arrolló a los guardias, libertando a los primeros.

Con este motivo se dieron algunos cargos, pero la manifestación no se disolvió.

Frente a la Esquitativa se oyeron algunas vivas al Rey y a la República, y ambos bandos se acometieron de nuevo, viéndose obligada a intervenir nuevamente la fuerza pública.

Allegar al teatro Reina Victoria obligaron los manifestantes a que se cerrara este coliseo y hubo momentos en que los revoltosos eran en absoluto dueños del campo.

Desde las cinco de la tarde la animación en la Casa del Pueblo era extraordinaria, así como en el Centro radical de la calle de Relatores.

A las diez y media de la noche se intentó un nuevo asalto a la redacción de "El Día", que también fue impedido por fuerzas de seguridad.

Desde el Círculo radical, durante una carga se arrojaron sobre los guardias sillas, macetas, botellas y otros proyectiles y los grupos hicieron frente a los guardias, conteniendo a algunos a estacazos.

De resultas de las cargas hubo algunos heridos y contusos, que fueron trasladados a la casa de socorro y algunos pasaron después al juzgado de guardia.

ACLARACION

Ha corrido el rumor, esta mañana de que el Rey había marchado de España.

Averiguado lo que hubiera de cierto ha resultado que la verdad es: Que la Casa Monclús está trabajando desesperadamente para terminar la monumental edición de "¿Qué espera el Rey?" de Marcelino Domingo.

No hay que impacientarse. Pronto saldrá y se venderá en todas partes a 50 céntimos.

Insinuante portada de TITO, hijo del que fué ilustre repúblico don Nicolás Salmeron

Nuevas tarifas.—Del Ministerio de Fomento se han recibido en la Cámara de Comercio de esta ciudad las siguientes tarifas:

De la Compañía de los ferrocarriles de M. A. y a A., especial n.º 3 de p. v. para el transporte de Cereales y sus harinas granos de pienso molidos o sin moler, salvados, patatas, etc.

De la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, especiales de p. v. núm. 20 (nueva) y Adición 1.ª a esta; y especial núm. 120 de p. v. todas ellas para el transporte de esparto.

Las cuales quedan en la Secretaría a disposición de los electores que deseen consultarlas.

REEMPLAZO 1918

SUBSTITUCION del servicio de Africa, por acreditadísima empresa en toda España de D. MANUEL CASTANERA, de MADRID: única casa que posee fincas, libras de carga alguna, en cantidad mayor de setecientas mil pesetas, las cuales garantizan a sus contratados el cumplimiento de sus contratos de substitución de Africa.

Esta casa garantiza igualmente a sus contratados la reposición de las plazas de desertores e inútiles durante el año de responsabilidad que el gobierno exige en sus leyes.

Esta casa, a pesar de poseer fincas en garantía que no posee ninguna otra de España, no admite a sus contratados el importe de sus contratos hasta después de verificadas todas las substituciones en la Caja Zona Militar. A cuyo efecto, los interesados podrán designar el Banco o banqueros en que deseen hacer sus depósitos.

Dirigirse para ultimar las operaciones a

Vicente Muñoz Mateu

Moncada, 17, Entlo. TORTOSA Depósito: Farmacia La Cruz.

La colonia aliada.—Esta noche, se reúnen en fraternal banquete en el Hotel Siboni, la colonia de las naciones aliadas residentes en esta ciudad.

Además, D. Mateo Siboni, para celebrar el triunfo, obsequiará con una cena extraordinaria a todos los huéspedes de su Hotel.

Desde las nueve a las once de la noche, frente al café del señor Siboni, una banda de música dará una serenata.

Desde estas columnas, nos complacemos en felicitar a todos los subditos aliados de esta.

¡ALTO A LA GRIPPE!

Con la precaución de poner una pastilla KLAM en la boca cada tres horas evitará el contagio de dicha enfermedad.

60 Cts. caja en todas las Farmacias TORTOSA

Felicitaciones.—Desde esta ciudad, se han expedido gran número de telegramas y telefonemas a nuestro Diputado, felicitándole por el enérgico discurso pronunciado anteayer en el Congreso. Entre ellos, figura uno de nuestra Redacción.

Al público.—La Alcaldía de Alcanar expone al público el padrón de contribución rústica y pecuaria y la de Benifallet la industrial.

El ganado.—Ha sido declarada oficialmente la existencia de la viruela en el ganado lanar de Amposta.

Los maestros. Han sido nombrados maestros interinos, de Tortosa Esteban Pitoret Sanchez y de Batea Jaime Aleu Andreu.

Lo que envía el Gobierno.—La Alcaldía ha recibido, por conducto del Gobierno civil veinte betes de leche condensada con destino a enfermos pobres del término municipal. En atención a que resultaría irrisorio repartir entre el casco y las partidas tan escaso número de botes, se han remitido a los establecimientos de Beneficencia, y además, al Hospital Civil el sobrante de medicamentos enviados por el Gobierno con motivo de la epidemia.

El comercio.—Ante la perspectiva de la próxima paz, los comerciantes no quieren comprar arroz y los cosecheros se encuentran con los almacenes repletos de dicho artículo sin poder cotizarlo a ningún precio.

Nombramiento.—Ha sido nombrado director de la escuela graduada de niños de Amposta D. Ramón Cluet Santiveri, con carácter provisional.

Conminación.—La superioridad conmina con multas a los alcaldes que no hubieren remitido las certificaciones del tercer trimestre por concepto de pagos, pesas y medidas y propios.

Detención.—La guardia civil de Alcanar comunica haber detenido a Carlos Roig y aun hijo de éste llamado José, como presuntos autores del hurto cometida en una finca de aquel término.

Enrique Roig Chavarria

PROCURADOR CAUSÍDICO

Administrador de fincas

Cambios, 1, 2.º TORTOSA

Aviso.—Las personas que deseen contribuir a la suscripción en favor de los pobres que han sufrido los efectos de la epidemia, pueden pasar por la concierjería del Centro Unión Republicana, a cualquier hora.

Imprenta J. Monclús.—Tortosa

CLÍNICA DE OPERACIONES

SANATORIO QUIRÚRGICO SABATÉ

Plaza Alfonso XII, núm. 4

Teléfonos, 24 y 37

TORTOSA

CIRUGÍA GENERAL

CURA RADICAL DE LAS HERNIAS

Dr. Primitivo Sabaté

VIAS URINARIAS

Cirugía

de Urgencia

RAYOS X

RADIOTERAPIA — RADIOLOGÍA

Electricidad CISTOCOPIA (Cateterismo ureteres) URETROS — COPIA, VAGINOSCOPIA, etc. etc.

Electro-Cauterio Masage

CORRIENTES ELECTRICAS

HABITACIONES HIGIÉNICAS PARA OPERADOS

Automóvil para los servicios de urgencia

Dr. Secundino Sabaté

PARTOS

Enfermedades propias de la mujer

Tóco-Ginecología

A LOS SOLDADOS DEL REEMPLAZO 1918

Sustitución del servicio activo en Africa

RAMON VERA Y GIL

AGENTE DE NEGOCIOS

Pone en conocimiento de los reclutas alistados en 1918 que hasta antes del sorteo que se verificará el día de la concentración en las Cajas de Reclutamiento podrán aquellos librarse del servicio activo en Africa, mediante los correspondientes substitutos que dicha Agencia les contrate.

Para la formalización de los contratos y cuantos detalles convengan dirigirse a las oficinas de dicho agente.

Plaza de Alfonso XII, 5, pral. TORTOSA

A los obreros peones

Siendo de suma urgencia para esta Compañía el adquirir mayor número de obreros en el menor plazo posible, esta Dirección ha decidido aumentar los jornales en lo sucesivo, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.ª La Compañía pagará el viaje del Ferrocarril (en tarifa reducida) hasta Balaguer (Provincia de Lérida) a todos los obreros que vengán a los trabajos a los 45 días consecutivos de estar trabajando para a mi ma.

2.ª De El jornal estipulado para los peones será de cuatro pesetas diarias por 10 horaímo. trabajo, desde el día 1.º de Junio próximo.

3.ª La Dirección ha acordado gratificar en 50 céntimos, a todos los peones braceros que, a partir del día de su ingreso y durante tres meses, hayan trabajado 13 días por lo menos en cada quincena, sin haber tenido despido, ni cambiado voluntariamente de Sección, teniendo en cuenta que le serán contados en su favor, en caso accidente de trabajo el tiempo que durase la curación, para tener derecho a la gratificación de los 50 cént. mos.

4.ª Todos los obreros, deberán presentarse en las oficinas que la Compañía tiene en Vilanova (Lérida) donde se les extenderá el correspondiente contrato para trabajar en Camarasa.

5.ª Los obreros deberán ser todos mayores de 20 años y menores de 50; advirtiéndose además que sean buenos trabajadores, y no vagabundos, pues estos serían deshechados lo que ocasionaría grandes perjuicios.

Dirigirse al representante de la Compañía D. Joaquín Mauri. — Tortosa San Lázaro y también dará informes D. Francisco Gilabert, (Casa de comidas) frente al río Ebro. Tortosa.

Manuel Munté Ferrer

Abogado Agente de Negocios

Habilitado de Clases Pasivas

Asuntos civiles, criminales y contenciosos administrativos,

Representaciones, Apoderamientos Confesión de Repartos, Presupuestos, Matriculas y Cuentas Municipales.

Conde de Rius, 11 entresuelo. izquierda. — Tarragona.

Farmacia A. CLIMENT

Autorizada por el Ayuntamiento para despachar las recetas de Beneficencia Municipal.

Pulcritud y esmero en la preparación de las fórmulas con medicamentos químicamente puros y exacta dosificación. Especialidades farmacéuticas tanto nacionales como extranjeras. Aguas Minero-Medicinales.

Artículos de ortopedia, etc., etc.

Ben Carbé 15 y Pescadores 2 y 4 TORTOSA

MAQUINAS DE ESCRIBIR

ACCESORIOS

COMPRA-VENTA

Y REPARACIONES

Precios inverosímiles

San Blas, 48 TORTOSA

DR. BALAGUER

TRATAMIENTO Y CURACION

RADICAL DEL REUMA (dolo)

Consulta de 11 a 1.ª

Santa Ana (detrás de la Iglesia)

ROQUETAS

EBANISTERÍA

de

RAMON RICO

Gran surtido en camas, sillas, cómodas y todo lo concerniente al ramo

Especialidad en muebles de encargo

Precios baratísimos

Moncada, 13 TORTOSA

COMPRA Y VENTA

DE

Sacos usados

Y

Arpelleras

Para la confección de los mismo

R. ESPERANZI

ALMACEN Y DESPACHO

Consejo de Giento, 471

BARCELONA

FOTOGRAFÍA

DE

RAMON ANDREU

Reproducciones y ampliaciones

Se retrata con luz natural

y eléctrica

Ben Carbé, 3